

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

XVI съезд ВЛКСМ

Лучшие из лучших посланцев молодого поколения строителей коммунизма по-деловому, горячо, убежденно обсуждают в Кремлевском Дворце съездов задачи, поставленные партией перед молодежью страны.

На вечернем заседании 26 мая делегаты XVI съезда комсомола приступили к обсуждению отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ. Во всех выступлениях звучала воля молодых отдать все силы, знания, энергию борьбе за великое ленинское дело.

На III Всесоюзном съезде колхозников Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильин Брежнев обратился к колхозникам с призывом развернуть массовое движение за овладение техническими профессиями. Трактористка колхоза «Путь к коммунизму» Миллеровского района Ростовской области В. Слепцова с гордостью доложила комсомольскому съезду и Центральному Комитету партии о том, что десятки тысяч донских парней и девчат горячо поддержали этот призыв. Многие из них уже закончили механизаторские курсы и трудятся на полях колхозов и совхозов.

Нам предстоит много, безгранично много и самоотверженно работать, работать во имя дальнейшего расцвета нашей Родины, ее научно-технического и культурного прогресса, во имя мира на земле и победы коммунизма, сказал в своем выступлении дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт А. Елисеев. Он передал посланцам Ленинского Союза Молодежи сердечный комсомольский привет от своих друзей космонавтов и молодых создателей космической техники.

Утреннее заседание 27 мая началось выступлением первого секретаря ЦК ЛКСМ Грузии Д. И. Патнашивили.

— Мудрым напутствием прозвучало для каждого из нас слово Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, — сказал он. — Оно вновь явило нам ту поистине отеческую заботу, которой окружает молодых партии коммунистов. И мы говорим партии: «Всей своей жизнью докажем преданность делу коммунизма».

О чувстве гордости за рабочую профессию, о радости творческого труда говорил разливщик стали с Новолипецкого металлургического завода В. Н. Тарасов.

Тепло встретили делегаты и гости съезда К. А. Федина, Первый секретарь правления Союза писателей СССР огласил приветствие съезду от имени правления Союза.

С приветствием к XVI съезду ВЛКСМ обратились пионеры.

В обсуждении отчетных докладов приняли также участие первый секретарь ЦК ЛКСМ Азербайджана Р. Г. Аскеров, секретарь ВЦСПС Н. Н. Романов, главный редактор «Комсомольской правды» Б. Д. Панкин, первый секретарь Московского обкома ВЛКСМ В. П. Колмогоров и другие.

Доклад о работе мандатной комиссии сделал председатель комиссии, секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов.

С большим вниманием делегаты выслушали выступление президента Международного союза студентов (МСС) Дацана Улчака.

О геронических делах молодежи, о ее борьбе за свободу и независимость своей родины говорил член ЦК Федерации молодежи за освобождение Южного Вьетнама Тан Хю Инь.

Съезд продолжает свою работу.

Преданность делу коммунизма

XVI съезд ВЛКСМ находится в центре внимания общественности многих стран. Большой интерес вызывала за рубежом речь, с которой выступил на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Газета «Юнге Вельт» (ГДР) подчеркивает слова Л. И. Брежнева о том, что в героических свершениях юных поколений Страны Советов воплощены не только беспредельная любовь к своей Родине, но и высокое чувство ответственности за дело международного рабочего класса, за идеалы свободы и социальной справедливости во всем мире.

Французская газета «Юманите», выделяет те места из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, где говорится об активном участии молодежи в жизни страны, о роли, которую она должна играть в совершенствовании производства. «Л. И. Брежнев, — пишет «Юманите», — подчеркнул, что молодежь должна уметь вести наступательную борьбу против буржуазной идеологии, быть непримиримой ко всем формам буржуазного влияния.

Ударное начало

В третьем месте уже установлен запрещающий знак для движения автотранспорта польсаевские строители-дорожники. Первый — на территории ВГСЧ, второй — на комбинате костюмных тканей, а третий — на промплощадке шахты «Хулгана-3». Бригады из Куро-

боя и Бояндиной работают так дружно и скоро, что им завидуют шахтеры. За четыре недели дорожные строители уложили асфальт на 15.000 квадратных метрах, это памятное бальное задание.

И. ЯКОВЛЕВ,

№ 105 (9947)

пятница

29

МАЯ

1970 г.

Цена 2 коп.

Резервы — в действие

Копилка рационализаторов

Рационализаторами Польсаевского шахтостроительного управления с начала пятилетки подано 66 ценных предложений, из них внедрено — 63, которые дали экономию в сумме 180.000 рублей.

Лучшим рационализатором является начальник производственного отдела Валерий Яковлевич Якимов. В конце прошлого года, когда Якимов работал начальником участка на строительстве автогаража для автобусного парка, своим предложением изменил расположение теплограсы с котельной до закрытой стоянки, уменьшив расстояние до 160 метров вместо 260 по проекту. Это позволило уменьшить объем земляных работ, дополнительные расходы на прокладку труб и их изоляцию. Годовой экономический эффект составил 7000 рублей.

Сейчас на строительных объектах ПШСУ внедряются два рационализаторских предложения В. Я. Якимова, которые составят экономию более 2-х тысяч рублей в год.

В числе лучших рационализаторов этого управления другой начальник участка Егор Михайлович Казначеев. При строительстве промышленных объектов Е. М. Казначеев внедрил за 4 года пятилетки 12 рационализаторских предложений. Его личный вклад в фонд пятилетки составляет более 30 тысяч рублей.

В изобретательской и рационализаторской работе здесь принимают участие 15 человек. Это строители разных профессий.

— У нас в управлении, — говорит инженер по рационализации В. В. Платонов, — ценные предложения подают не только инженерно-технические работники, но и рядовые строители. Это каменщики Петр Иосифович Менгель, Александр Андреевич Филькин, электросварщики Александр Сергеевич Зинрань и другие. Все они своими предложениями, наряду с ускорением строительных работ, повышают безопасность труда, его производительность.

Рационализаторские предложения, как правило, реализуются не только при строительстве промышленных объектов, но внедряются и на других строительных участках. Так, изобретение Е. М. Казначеева — электроротормос для разогрева в зимнее время рулонных материалов, чтобы быстрее ясти кровельные работы, — применяется на многих строительных объектах города.

За достигнутые показатели в смотре организации изобретательской и рационализаторской работы за первое и второе полугодия 1969 года коллектив Польсаевского шахтостроительного управления «Ленинскшахтстрой» дважды награждался «Главкузбассстроем» почетными грамотами за занятые строителями классные места.

За 4 месяца последнего года пятилетки уже подано 14 рационализаторских предложений. 9 из них уже внедрены, что дополнило копилку пятилетки еще на 11000 рублей.

И. КУЗНЕЦОВ,
рабкор

ОТЧИТЫВАЮТСЯ руководители завода

Завод «Красный Октябрь» всю пятилетку работает с опрежением времени, здесь неплохие технико-экономические показатели. После декабрьского пленума ЦК КПСС в коллективе еще больше развернулось движение за использование всех внутренних резервов. На заводе пятилетки были составлены мероприятия. В них вносились изменения при обсуждении Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Сущность этих изменений была направлена на максимальное использование всех мощностей предприятия.

Показатели отрадные. Казалось бы, партбюро нет надобности заслушивать руководителей. Но оно поступило правильно. Из 40 мероприятий десять к сроку не выполнены. Общая благоприятная обстановка не заслонила от партбюро органа недостатков в работе отдельных коллективов предприятия.

Так, кислородная станция выполнила план четырех месяцев лишь на 77 процентов. В блоке цехов № 1, литеином и электротехниках допущен перерасход заработной платы.

Директор завода тов. Бажанов, заместитель директора по экономике тов. Михайловский, главный механик тов. Бычков, начальник блока № 4 тов. Нешев и другие руководители отчитывались перед коммунистами за эти упущения в работе. Их отчеты дополнили выступающие коммунисты. Они конкретно указали, что нужно сделать для выполнения всех мероприятий.

Партийное собрание состоялось 27 мая. С докладом выступил главный инженер тов. Георгий. Он отметил, что по срокам, утвержденным партбюро, за 4 месяца должно быть выполнено 40 мероприятий. Партийное собрание состоялось 27 мая. С докладом выступил главный инженер тов. Георгий. Он отметил, что по срокам, утвержденным партбюро, за 4 месяца должно быть выполнено 40 мероприятий. В коллективе много сделано. Вот некоторые цифры, характеризующие работу завода за четыре месяца. План по выпуску товарной продукции выполнен на 111,4 процента. Задание по реализации перевыполнено на 9,1 процента. Производительность труда по сравнению со временем соответствующим периодом прошлого года.

А. АРИСТАРХОВ.



Домостроителям нашего города хорошо знаком шофер Польсаевской автоколонны Кольчугинской автобазы Иван Дмитриевич Капитула. Они знают его как первоклассного, добросовестного, трудолюбивого водителя.

Иван Дмитриевич умел управлять большегрузной автомашиной — кассетовозом с 1956 года. За это время он доставил железобетонные детали на десятки многоквартирных домов в города Бело-

во, Гурьевск, Ленинск-Кузнецкий.

За последнее пятилетие рабочие Ленинского строительного управления треста «Кузбассстрой» возвели 25 многоквартирных домов из панелей, доставленных на объекты шофером Капитула.

Он знает, в какое время прибыть на завод, изготовляющий детали домов, чтобы не терять здесь попусту рабочих

минут. Шофер хорошо изучил всю продукцию, выпускаемую заводом, качество ее. Он сам выбрасывает детали, которые имеют отклонения от технических норм, чем оказывает большую помощь строителям.

Одним словом, этот шофер живет в борьбе строителя. И они от души благодарят его.

На снимке: шофер И. КАПИТУЛА.

Фото В. Димитрова.

ПРИБЫЛЬ И УБЫТКИ

ЦАРМ — не очень большое предприятие. Но здесь делают капитальный ремонт двигателей, узлов и агрегатов для машин «ЗИЛ-130», «ЗИЛ-150», «Урал-355» и других марок для большинства автохозяйств области.

Предприятие давно перешло на хозрасчет. И уже, можно сказать, вросло в экономическую реформу корнями. Слова с экономическим акцентом «прибыльно», «выгодно» — у авторемонтников в самом широком обиходе.

Но прибыль не лежит на голом месте. Ее нужно искать, думать, что такая находка даст обществу, производству и рабочим. Ведь суть любого экономического, разумного подхода к делу сводится к простой истине: выгодно государству — прибыльно рабочим. Это важнейшее условие личной материальной заинтересованности каждого работника социалистического производства. Такой поиск в ЦАРМ ведется постоянно.

Теперь самое время рассказать об экономических находках. Возьмем, к примеру, дерево-отделочный цех, который изготавливает кузовы. Делали их и раньше, но как? Резали доски по размеру. А «ненужные» обрезки-отходы шли на дрова, на свалку. Так было. А потом кто-то из руководителей посмотрел на «отходы» хозяйственным глазом, увидел, что из этого можно извлечь выгоду. Перестроили работу. Доски стали размечать рациональней. Подходящие куски начали стыковать. Качество кузовов от этого не ухудшилось, а отходов стало меньше. Но все равно они есть. Что можно из них делать? Решили наладить

производство штакетника. Не пропадать же добру! Наладили.

Сейчас делают и кузовы и штакетник. Цех за первый квартал получил чистой экономии 1000 рублей. Но это еще не все. В намеченных мероприятиях по улучшению использования внутренних резервов на этот год есть наметка: организовать производство по прессовке опилок. Оказывается, из мелочей, опилок и отходов, можно получить прибыль.

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ!

— А почему бы и нет? Можно, и еще какую, — говорит М. И. Гридинев, директор ЦАРМ. В разговоре с ним чувствуется, что этот хозяйственник хорошо ориентируется не только в развитии сугубо своей отрасли производства, но и народного хозяйства. Руководитель тщательно изучает рынок сбыта. Заведомо знает, что такой «товар» на складе не залежится, его всегда есть к кому продать. Почему?

До недавнего времени в термическом цехе делали для рессор коренные листы. А если попробовать изготавливать рессоры полностью в сборе? Испытали. Результат: за первый квартал цех получил экономии 600 рублей.

Вот еще один маленький экономический рычажок.

При изготовлении полусосей для задних мостов, как не крути, все равно остается кусок дефицитной сортовой стали. Ког-

да-то из этого не обращали внимания. Выбрасывали эти куски на свалку. Сейчас нет. Пустили в дело, начали готовить из них баллонные ключи. Спрос на них есть. Стало быть, есть и прибыль. Пусть малая.

Известно, что из нескольких ручек образуется большая река. Так и в производстве из рублей складываются тысячи. Прибыль предприятия тем выше, чем больше объем реализованной продукции. В ЦАРМ она возросла по сравнению с прошлым годом на 20 тысяч рублей. А себестоимость на один рубль товарной продукции уменьшилась на 13 копеек. При этом средняя зарплата на одного рабочего возросла на 8,4 процента.

Вот тебе и ручейки!

Но их экономическое «поло-водье» могло быть шире и глубже. Могло, но не стало. По той простой причине, что некоторые руководители производства все-таки не в полную меру используют каждый рубль, вложенный в основные фонды предприятия.

Год назад, может, чуть раньше, были приобретены станки: два токарных и один зубодолбечный. Установили их в цехе как полагается. И... стоят они красуются, новенькие, как на параде. Стоят, есть не просят. Отдачи тоже не дают. Почему?

— Никак не можем достать для них нужного сырья для обработки стальных поковок, — сетует начальник цеха А. А. Галактионов, — вот и получается, что вроде мы обрабатываем станки.

А экономист Ольга Александровна Бакайкина на этот счет сказала так:

— Они у нас еще на лимите. И никаких амортизационных отчислений на станки не требуется.

Может, и так, вроде по форме верно. А в сущности? Ведь разговор, собственно, не о том, сколько производство отчисляет за станки денег. А как они эффективно работают, умножая прибыль всего предприятия.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

КОМУ СЛУЖИЛ И СЛУЖИТ ТРОЦКИЗМ

Краткий экскурс

В историю

Сентябрь 1938 года... Предместье Парижа. В небольшой прокуренной комнате — два десятка человек. Со стороны могло показаться, что здесь происходит традиционная встреча приятелей, давно не видевших друг друга и решивших поболтать о всякой всчине. Между тем, разойдясь, эти люди объявили, что они учредили... «интернационал».

Так удивительно легко и просто, троцкисты, прибывшие в Париж из пяти стран и в своем абсолютном большинстве никого не представлявшие, кроме самих себя, возвестили о рождении «IV интернационала».

Закрыв «учредительную конференцию», они опубликовали комюнике, в котором по необъяснимым «интересам конспирации» местом ее проведения был назван не Париж, а швейцарский город Лозанна.

Никогда и нигде не публиковались данные об общей численности троцкистов, вошедших в их «интернационал». Эти сведения держатся в глубокой тайне. Троцкий, завещавший свои архивы Гарвардскому университету, оговорил условие — не публиковать секретные материалы «IV интернационала» до 1980 года и не давать их для ознакомления историкам.

Перевернем несколько страниц более ранней истории и напомним о том, как Троцкий шел к созданию этой своей организации, возвестившей задачей номер

один борьбу против коммунистов, против Коммунистического Интернационала.

1903—1917 годы... В России идет процесс консолидации, национализации жизненных соков первой в истории человечества партии нового, марксистского типа — партии большевиков. Куется стратегия и тактика борьбы за революционное преобразование России. Создателем партии большевиков В. И. Лениным предполагается поистине титаническая работа по определению путей мировой революции в эпоху империализма.

Где же в этот период Троцкий? Он вместе с врагами В. И. Ленина, с меньшевиками. Ленинскую теорию социалистической революции он противопоставляет свою капитулянтскую «теорию перманентной революции», приняв ее легкой косметикой из левых фраз.

Он уверял, что революция в России бесперспективна, что рабочий класс не сможет повести за собой крестьянство, а посему следует выждать подъема революционного движения в Европе, ибо без этого революция в России не победит. Одновременно он пытался сорвать усилия В. И. Ленина по созданию такой партии, которая могла бы стать революционным авангардом пролетариата. Подобно хамелеону, часто меняющему окраску, Троцкий выступает то с открытым забралом против большевиков, то фарисеевски предлагает свои услуги в качестве некоего «премирителя» противостоящих тенденций в революционном движении. Он создает один за другим блоки из врагов большевизма, представляющие собой, по опре-

делению В. И. Ленина, «беспринципнейший союз буржуазной интелигенции против рабочих».

(ПСС, т. 25, стр. 329).

За несколько месяцев до Октябрьской революции, в мае 1917 года, Троцкий заявил, что признания большевизма от него «требовать нельзя». Однако буквально через тройку недель, обуравляемый опасениями «опоздать на поезд», он обратился к съезду большевиков с просьбой о приеме в партию. Противореча своим собственным недавним словам, он делает заявление о согласии со всеми положениями большевизма.

Это была очередная хитрость «идушки Троцкого», как когда-то метко назвал его В. И. Ленин. Он использовал свое пребывание в партии в целях подготовки более выгодных позиций для нового очередного тура наступления на ленинизм. Вначале это была «разведка боем» (1918 году — по вопросу о заключении Брестского договора, в 1920—21 гг. — в дискуссии о профсоюзах), а в последние годы жизни В. И. Ленина и особенно после его смерти Троцкий решил, что наконец-то «пришел его час», и повел фронтальную атаку на ленинизм.

Двадцатые годы... Выйдя победителем из смертельной схватки с внешней и внутренней контрреволюцией, обессиленная, но не сломленная Советская Россия сменяет винтовку на лопату и кирку, восстанавливает разрушенное, строит новое. Партия берет курс на социалистическое строительство. Она руководствуется ленинским заветом, что в Советской России есть все необходимое для построения пол-

С итоговых занятий в сети партучебы

ПРОПАГАНДИСТЫ ПРЕДЛАГАЮТ

Пропагандист Осокин В. П. рассказывает:

— Итоговое занятие в нашем кружке прошло активно. Оно показало большой интерес слушателей к изучению ленинских работ. Особенно отмечено таких слушателей, как Кислинского П. И., Борисова А. Н., Голубева В. И., Посаженникова В. П. Учеба сделала их теоретически сильными. Они надежные бойцы идеологического фронта. Но для улучшения идеологической учебы на будущий год у меня есть предложение...

Опытом работы делится и пропагандист В. И. Пехтерев:

— В нашем семинаре по изучению произведений В. И. Ленина не было пассивных. Особое внимание уделялось новичкам. Им чаще других давали возможность высказать свое мнение, получали отдельные задания в подготовке справок и других материалов. У них выковались навыки свободно излагать свои мысли. Мои слушатели стали чаще выступать перед трудящимися на участках, в цехах, отелях. Но и у меня есть предложение по улучшению политучебы.

Какие же предложения высказали пропагандисты? По их мнению следует обратить внимание на более тщательную подготовку комплектования школ и кру-

жков. Эта работа почему-то каждый год проводится сплох, предварительно с новыми слушателями пропагандисты не встречаются, и поэтому не могут до начала занятий основательно с ними познакомиться. А знакомиться надо, и вот почему.

Слушателю Петрову понравился кружок философии. Записалась туда. А начались занятия, и выяснилось, что занятия в таком кружке ему не под силу. Пропадает интерес к занятиям. Этого не случилось бы, если бы пропагандист еще до начала учебного года побеседовал со слушателем, узнал его общую подготовку и посоветовал, в каком кружке лучше всего заниматься.

Пропагандисты беспокоятся и о будущих кадрах руководителей политучебы. Всем известно, что многие пропагандисты ведут занятия в кружках годами, изрядно устали и постарели. Кто со временем их должен заменить? Как готовятся новые пропагандистские кадры?

Пропагандисты предлагают выдвигать лучших слушателей, успешно окончивших школы, кружки, семинары. Если не сразу в руководители, то хотя бы чаще практиковать их выступления с лекциями, беседами.

Е. ДВОРНИКОВ,
завод «Кузбассэлемент».

МЫ ДОВОЛЬНЫ

Пять лет тому назад возглавила нашу политическую учебу врач инфекционной больницы Софья Алексеевна Артамонова. Тогда мы ее только приняли в кандидаты партии, и это было ее партийное поручение.

Помню первое занятие. Пропагандист очень волновалась. Это почувствовали мы все, изучавшие тогда политэкономию капитализма.

Занятия продолжались. Сами этого не замечая, мы как-то сплотились вокруг Софии Алексеевны. Завоевала она нас своей простотой, зрудицей, особым умением просто, ясно и до-

ходчиво освещать изучаемый материал, умением внимательно слушать собеседника.

В назначенный день и час без напоминания являлись на занятия и всегда подготовленными для собеседования. Всему этому простая причина — авторитет пропагандиста и наше уважение к нему.

Закончился учебный год. Мы все очень благодарны и признаем ее уважаемой Софии Алексеевне за ее бескорыстный труд.

А. МАРЧЕНКО.

В помощь лектору и пропагандисту

ного социалистического общества. Троцкистская «теория перманентной революции» становится платформой для объединения самых разношерстных сил, выступавших против социалистического переустройства общества. Троцкий брызжет слюной, обиная партию в «разрыве с марксизмом», «национальной ограниченностью», «политической слепотой».

История — лучший судья. Она подтвердила правоту ленинской политики партии. Человечество получило реально существующее социалистическое общество, опыт Советского Союза стал ценным достоянием международного коммунистического движения. А разве возможно было бы избавление человечества от фашистского рабочего, если бы не сосуществовало политически монолитного Советского Союза с его могущественной, высокоразвитой социалистической экономикой?

Превращение коммунистического движения в самую влиятельную силу современности, образование мировой социалистической системы, развернувшееся национально-освободительное движение, постоянно расширяющее во всем мире притягательную силу идеи научного социализма — эти характерные для нашего времени события наглядно подтверждают ленинское предвидение, что социалистические преобразования в Советской России окажут воздействие на весь ход мировой истории.

Да, тысячу раз правы были советские коммунисты, весь советский народ, когда они отбросили в сторону капитулянтских китайцев, призывающих отказаться от мысли о строительстве со-

циализма. Кто рискнет осудить группу альпинистов, только что начавших трудное восхождение и решивших исключить из своего состава случайно оказавшегося среди них человека, который не только вопит о бесперспективности всей этой затеи, но исподтишика чинит препятствия, подстраивает аварийные ситуации, чтобы сорвать поход?

А Троцкий и его единомышленники взяли на себя именно такую гнусную роль, срывая любыми средствами продвижение советского народа по пути социализма. От навязывания партии одной дискуссии за другой, от создания фракций и группировок, от провалившихся попыток подменить ленинизм троцкизмом они перешли к открытым антисоветским выступлениям. Они организуют антипартийные демонстрации, печатают в подпольных типографиях клеветнические листовки и воззвания, проводят конспиративные встречи, создают нелегальные троцкистские центры. Логика долголетней антипартийной борьбы привела Троцкого в лагерь открытых врагов Советского государства, в лагерь контрреволюции.

Составившийся в 1927 году XV съезд ВКП(б) имел полное основание заявить, что троцкистская оппозиция «стала на путь капитуляции перед силами международной и внутренней буржуазии и превратилась объективно в орудие третьей силы против режима пролетарской диктатуры».

Михаил БАСМАНОВ,
кандидат исторических наук.
(АПН).

(Продолжение следует).

ИЗВИЛИСТЫЕ ПУТИ МЕЧТЫ

Если хотите посмотреть на результаты ее работы — зайдите в обувную мастерскую, что на улице Партизанской. Зайдите — и увидите длинные полки с отремонтированной обувью. Половина этой обуви попадала в руки отделочницы Людмилы Ивановны Кулебакиной. Впрочем, на работе ее так не навеличивают. Потому что очень молода еще она, Люда, — всего 23 года. Можете всех в мастерской. Хотя рабочим стажем может похвастаться и перед немолодыми. В мае 1964 года ей исполнилось семнадцать, а поступила Люда на работу в комбинат бытового обслуживания двумя месяцами раньше.

Нет, профессия мастера-обувщика, а, попросту, сапожника не была мечтой Люды. «Не идут женщины к нам, считают нашу работу зазорной», — помню, жаловался как-то директор комбината бытового обслуживания. Не зря жаловался. Хоть и много работает теперь в обувном цехе комбината женщин, все-таки идут сюда новички, особенно молодые девчонки, не с большой охотой. Причин тут несколько. И не самая последняя из них — сохранившееся с давних пор неправильное представление об этой профессии, о людях ее. Лапа да молоток, шило да драта — вот до сих пор в представлении большинства орудия и сегодняшнего сапожного производства. И дрешвию пословицу «Пьяня, как сапожник», никогда не забываемы упомянуты, чуть лишь настремимся на какой-то непорядок в работе мастера-обувщика.

Люда, когда шла работать в обувной цех, знала о своей будущей специальности столько же, сколько ее сверстники — правильнее сказать, ничего не знала. И, конечно, будущая работа не очаровывала ее. Строго говоря, она и сейчас ее не очаровывает — романтики в ремонте старых туфлей, согласитесь, немного. И все-таки...

Чтобы понять, почему Люда все же привязалась к своей работе, надо, наверное, попытаться представить себя на ее месте. Вчера или позавчера она видела все эти туфли, ботинки, босоножки на полках у приемщицы — со стертными каблучками, отклеенными подошвами, с облупившейся краской. Завтра за ними придут заказчики. А

М. КУЗНЕЦОВА.



МОСКВА. В проблемной лаборатории по оптико-реконструктивным операциям глаза, созданной четыре года назад при кафедре глазных болезней Московского медицинского стоматологического института, под

руководством профессора С. Н. Федорова разрабатываются новые методы лечения тяжелых глазных болезней. После экспериментальной проверки эти методы вводятся в клиническую практику городской больницы № 50.

БУДЕТ ЛИ ПОРЯДОК?

Я ВНИМАТЕЛЬНО прочитал статью «Суд идет». Не знаю, возможно, автор и прав, обвиняя нас, жителей города, в случившемся факте, но я, например, не уверяю, что такой или подобный ему случай не повторится.

Я живу в районе вокзала и из окна своей квартиры вижу две остановки автобуса. Как же выглядят эти остановки?

Нет асфальтированной посадочной площадки, не говоря уже о козырьках от дождя. Люди стоят на проезжей части дороги, а если учсть, что пр. Кирова — единственная дорога, по которой проходит весь транспорт, то какой же опасности подвергаются пассажиры! А что

делать: не стоять же по колено в грязи на обочине?

Легко представить, как чувствуют себя водители автобусов, подъезжающие к остановке и производя посадку пассажиров в темноте (ведь почти ни одна остановка не освещена).

А между тем даже начальник горкомхоза в газете обещал внести порядок, но, как говорится, «воз и ныне там».

Почему, например, ОРС прод-

товарами рядом с остановкой «Вокзальная» буквально за неделю выстроил павильон, крыши которого хватило бы с избытком на 5 остановок? Да потому что здесь есть явная отдача. Но если бы человек не мок на остановке под дождем, мне кажется, была бы еще большая отдача, в душе человека, конечно.

Пять лет назад у нас с автобусами было гораздо лучше, несмотря на то, что городское население, согласно переписи, уменьшилось. Так в чем же все-таки дело? Кто мне может дать вполне реальный ответ на мой вопрос?

Г. БОРОДАЧ,
горнорабочий участка № 1
шахты имени Ярославского.

СУД ПРОДОЛЖАЕТСЯ

У дома, где расположился магазин «Малышка», детвора играет с маленькой собачонкой. Общительный и веселый песик с лисьим мордашком постоянно потешал детей и взрослых. Собаку любили все. Я не слышал ее лая. Не подойдет пока не позовешь — редкая тактичность. Ничайшая, она в любом прохожем видела друга и хозяина. Жила угощениями ребятини и с молчаливого согласия жителей дома ночевала в подъезде.

Недавно подзываю собачонку. Нагнулся, а она с жалобным визгом бросилась прочь. Остановилась в стороне, вид напуганный, прибитый, склонит и в глазах такое отчаяние, такая

— Да что с ней? — спрашиваю детвору.

— Тут во дворе, дяденьки пиво пили. Она подошла, а один ка-а-ак пнет!

«Дяденька» пнул собаку просто так, чтобы потешить собутыльников: вот, дескать, как я запросто. Собутыльники — кто промолчал, кто улыбнулся. Во всяком случае ни один не одернул. Мальчишки вспоминают: «Они как ни в чем ни бывало говорили о футболе». Вот такие «футболисты» не только собачонку, ребенка на автобусной остановке затоптали.

А вот другая история. Казалось, ничем не связанные с тем роковым случаем. Но у подлости истоки одни. — равнодушные, черствость, эгоизм.

Мастер-взрывник шахты имени Ярославского Александр Исаикин зайдя рыболов. Редкий выходной усидит дома. Рыбаки, известно, народ дружный.

Их объединяет общность интересов. Их дружба закрепляется дальными поездками, ночлегами у костра, коллективной уход. Здесь высоко ценят в людях чувство товарищества, честность, порядочность. Если нет в человеке хотя бы одного из этих качеств — не хлебать ему душистой ухи из общего котелка.

За Исаикиным водились грешки, но ему их прошли. Может быть, за страсть к рыболовству, терпеливость. Не всякий усидит от зари до зари над пустой лункой в мороз и ветер. Прощали Исаикину жадность — ис всегда поделится крючком, леской, грузилом. Не подскажет начинаяющему, как лучше оборудовать снасть. Злится на удачивого рыболова и, наоборот, радуется промаху товарищей. Не в меру хвастлив. Если же выпьет рюмку вина, превращается в Хлестакова. Так и в одну из суббот, у костра на берегу Северной Унги. При выкинувшись к его словолюбию товарищи прервали пламенный монолог Исаикина, тактично переключив его внимание на необходимость подготовки очле-

га. Мы занялись палаткой, а Исаикин... стал шарить по чужим сумкам.

— Что же ты делаешь? — возмутился терпеливый дотоле проходчик Алексей Воложанин, — неужто совесть потерял!

— Молчи, не твое дело!

А когда Воложанин увидел, как Исаикин второпях прятет за пазуху первое попавшее в руки — бутылку легкого красного вина «Рубин», не выдержал.

— Это подло! Нечестно! Полже чужое назад!

— Заткнись! Если ты такой честный, катись к черту и оставайся там.

Через пять минут, опрокинув в себя содержимое ворованного, Исаикин учинил настоящий разбор вещам Воложанина и укатил на своем мотоцикле домой.

Потрясенный случившимся Воложанин всю ночь просидел один у костра. Всякое повидал этот добрый по природе человек в своей жизни, но эта подость ошеломила его.

Исаикин, имея мотоцикл, принял его на рыбалку. И теперь, обворовав соседей, к которым пришли в гости на огонек костра, бросил одного за десятки километров от города. Без денег, прятасов, с истощанными и оборванными удочками.

«Может, одумается, проснется совесть, приедет на другой день с повинной?» — пытался утешить себя Воложанин.

Честный, принципиальный, он не допускал и мысли, что можно поступить иначе. Но прошел другой день, окончательно убедивший всех — А. Исаикин — дрянь человек. В товариши не годится. Не хлебать ему больше ухи из общего котелка.

...Возможно А. Исаикина не было в числе тех пассажиров, которые затонули мальчика на автобусной остановке. Но он способен на такое. Он и подобные ему из породы равнодушных, с молчаливого согласия которых, по словам Б. Ясенского, существует на земле зло.

С. АБДУЛИН,
мастер-взрывник шахты имени Ярославского.

Новости, события, факты

«Рыбное» будущее Красноярского моря

Красноярское море, обеспечивающее подпор воды для агрегатов самой мощной в мире ГЭС, по мнению специалистов, станет и важнейшим рыбным бассейном Сибири.

Огромный водоем площадью в 210 тысяч гектаров сулит значительные перспективы для рыбного промысла. Исследования показали, что запасы питательных веществ (водорослей, мелких организмов) местными рыбами Енисея используются далеко не полностью. Намечается улучшить качественный состав рыб. Кроме имеющейся уже стерляди, будут в этот водоем подсажены байкальский осетр, омуль и лещ.

Для увеличения кормовой базы этих рыб подселяются и мелкие организмы — байкальские гаммариды.

В последние годы в Красноярском море уже переселены миллионы личинок байкальско-

го омуля и 27 тысяч лещей разного возраста.

Проверочные исследования показали, что большая часть новоселов прижилась в Красноярском море. Уловы здесь значительно превысили, по прогнозам, те, что получают в среднем течении Енисея. Причем, значительную часть улова составляют осетровые, лососевые и сиговые рыбы.

Для возобновления запасов планируется открыть Абаканский рыбоводный осетро-сиговый завод. Здесь, помимо цеха инкубации икры и цеха выращивания живых кормов для молоди, запроектировано 450 гектаров прудов под выращивание личинок осетра и сиговых рыб. Выпуск в водохранилище трехмесячных мальков значительно повысит эффективность рыбоводных работ.

Ольга ОЛЬШАНСКАЯ.
кандидат биологических наук.
(АПН)

